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Meranie zotrva¢nej hmotnosti pomocou pruzinového oscilatora
Pruzina, sada zavazi, dlzkové meradlo, teleso neznamej hmotnosti
Ak teleso hmotnosti m zavesime na pruzinu s tuhost'ou &, v rovnovaznej polohe plati:

m.g=k. Al > k= %

Po jeho rozkmitani vznkne oscilator s periddou vlastného kmitania:

m T2k
T=21 /— ——>m=—2
k 4.1

1. Na pruzinu zavesime zavazie znamej hmostnosti, zistime Al a ur¢ime tuhost’.
2. Opakujeme 5-krat, udaje zapiSeme do tabul'ky a ur¢ime priemernu tuhost’.

3. Zavesime teleso neznamej hmotnosti, rozkmitame, odmeriame ¢as 10 kmitov.
4. Opakujeme 5-krat, udaje zapiSeme do tabul’ky a vypocitame priemernu T.

5. Vypocitame hmotnost’ a porovndme s hmotnost'ou ziskanou vazenim.

m, | Al k 10T T

1. |100g|6,4 cm| 15,63 1. 6,38s | 0,638s
2. | 50g [3,2 cm| 15,63 2. 6,30s | 0,633s
3. |1 30g[15cm| 20 3. 6,31s | 0,631s
4. 1120g|[ 8cm| 15 4. 6,19s |0,619s
5. 1130g[9,1 cm| 14,28 5. 6,25s | 0,625s

16,11 0,626s

m=160g

Chyba merania: 09,12%




